

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации О.Ф. Воронцова на тему  
**«ПРОФИЛАКТИКА НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ АНАСТОМОЗА ПОСЛЕ РЕЗЕКЦИИ СИГМОВИДНОЙ КИШКИ У БОЛЬНЫХ ОСТРЫМ ДИВЕРТИКУЛИТОМ, ОСЛОЖНЕННЫМ ПРИКРЫТОЙ ПЕРФОРАЦИЕЙ», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия**

Лечение осложненных форм острого дивертикулита в сочетании с прикрытой перфорацией представляет собой сложную задачу практической хирургии. Несмотря на то, что широкое использование малоинвазивных технологий в хирургии толстой кишки за последние годы позволило существенно улучшить результаты лечения этой категории пациентов, проблема несостоятельности толстокишечных анастомозов после резекции сигмовидной кишки по-прежнему остается актуальной.

В связи с вышеизложенным, цель и задачи диссертационной работы, поставленные в автореферате, адекватны теме исследования, актуальны и современны. Использование в работе современных методов статистической обработки полученных результатов позволяют считать степень обоснованности выводов и практических рекомендаций, сделанных автором, высокой.

Исследование основано на анализе результатов оперативного лечения 244 пациентов острым дивертикулитом, перенесших резекцию сигмовидной кишки с формированием десцендректоанастомоза.

В результате проведенного сравнительного анализа автором доказана высокая эффективность оригинальной схемы профилактики несостоятельности анастомоза после резекции сигмовидной кишки у больных

острым дивертикулитом. Достоинством предложенной схемы следует считать комплексный подход к профилактике осложнений, включающий не только periоперативную селективную кишечную деконтаминацию в сочетании с ортоградным промыванием толстой кишки осмолярными слабительными и пероральным приемом антибиотиков в до и послеоперационном периоде, но и оптимизированный способ дренирования полостей абсцессов под контролем УЗИ и КТ.

На основании полученных данных автором предложен лечебно-диагностический алгоритм оказания помощи пациентам острым дивертикулитом и определены оптимальные сроки оперативного лечения в отсроченном порядке.

Основные положения, сформулированные в исследовании, внедрены в практику работы клиники общей, онкологической и торакальной хирургии академической больницы Сана Клиникум Хоф, лечебного подразделения Университета г. Эрланген-Нюрнберг имени Фридриха-Александра.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работах, 5 из которых представлены в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России для изложения результатов научных исследований. Принципиальных замечаний к работе нет.

Таким образом, по результатам анализа информации, изложенной в автореферате, диссертация О.Ф. Воронцова является законченным научным трудом, содержащим решение актуальной научной задачи, имеющей существенное социально-экономическое и научно-практическое значение, а именно, оптимизация и реализация комплекса мероприятий, позволяющих улучшить результаты лечения больных острым дивертикулитом

Очевидно, что соискателем проделана кропотливая работа с использованием современных методов научного исследования. Автор, Воронцов Олег Феликсович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «Хирургия».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы докторской диссертации.

Заведующий кафедры общей хирургии,  
колопроктологии и эндоскопии  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
медицинский университет  
Минздрава Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор  
(14.01.17 – хирургия)  
тел: +7(345)240-54-42  
e-mail: [miprudkov@gmail.com](mailto:miprudkov@gmail.com)

Михаил Иосифович Прудков



Подпись д.м.н. проф. М.И. Прудкова заверяю:

*Управление научной концепции  
докторской диссертации  
Н.А. Генин*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России, 620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3, Тел.: (343) 214-86-71, Электронный адрес сайта: <https://usma.ru>  
e-mail: usma@usma.ru